

第四屆世界閩商大會6月福州揭幕

弘揚閩商精神 建設美麗福建

第四屆閩商大會主題:發揚閩商精神,建設美麗福建。

香港泉州報訊 第四屆世界閩商大會將於6月18日在福州舉行,將更加突出經貿主題、閩商文化和新閩商特點,預計規模達1800人。

據福建省委統戰部常務副部長翁卡介紹,本屆世界閩商大會將與第十一屆海峽項目成果交易會、第三屆民企產業項目洽談會合併召開,即「三會合一」。大會將突

出經貿主旋律,進一步增加項目招商的分量。屆時將安排福建各設區市、平潭綜合實驗區舉行招商推介,為與會代表提供商機,為下半年僑商項目對接會和項目簽約打下基礎。

本屆世界閩商大會重視挖掘閩商文化,將頒發海西建設突出貢獻獎、華僑捐贈福建省公益事業突出貢獻獎

和福建省非公有制經濟人士捐贈公益事業突出貢獻獎。大會之前,反映閩商歷史文化的電視連續劇《大航海》已在漳州市開機;《閩商發展史(總論篇)》已準備付印,將於大會期間舉行首發式。

本屆大會以「凝聚閩商力量,建設美麗福建」為主題,重視吸納新閩商的參與,使「閩商」的概念突破了傳統意義的閩籍商幫,包括了外籍、境外、省外在閩省的投資者。近年來,福建把外資、民資、民企「三維對接」作為招商引資重點。大會將從這一視角考慮,以省政府的名義,設立了「閩商建設海西突出貢獻獎」、「福建省非公有制經濟人士捐贈公益事業突出貢獻獎」、「福建省華僑捐贈公益事業突出貢獻獎」等三個表彰獎項,其中,第一個獎項的人選範圍包括非公人士、港澳臺和海外華僑;第二個獎項的人選範圍包括非公人士和港澳臺僑胞;第三個獎項的人選範圍包括非公人士和港澳臺僑胞。

由中央統戰部、全國工商聯、中共福建省委省政府聯合舉辦的世界閩商大會已經連續舉辦三屆,分別於2004年、2007年和2010年在福州舉辦,在海外外產生強烈反響,成為樹立閩商形象、凝聚閩商力量、傳承閩商文化、推進福建發展的重要品牌。

閩南文化節 首次亮相海峽論壇

香港泉州報訊 第五屆海峽論壇將於6月15日在福建舉辦,本屆論壇首次將兩岸社會公益、志願服務等民生關注議題納入論壇,論壇期間同時舉辦世界閩南文化節,這是該活動首次在福建舉辦,相信六月的福建,將成為世界閩籍鄉親的交流大舞臺。

福建省人民政府5月16日召開第五屆海峽論壇新聞發布會,第五屆海峽論壇組委會辦公室副主任陳玲介紹說,本屆海峽論壇由兩岸72家單位共同主辦,其中臺灣36家。主會場設在福建廈門,相關活動將在福建各地舉辦。

本屆論壇為期一周,共安排大會活動、基層交流、文化交流、經貿交流四大版塊28項活動。論壇繼續堅持以「擴大民間交流、加強兩岸合作、促進共同發展」為主題,以「聚焦親情共圓夢想」為主議題,以基層民眾為主角,保持草根性特色,共新增兩岸公益論壇、世界閩南文化節、閩臺「同名村、心連心」聯誼活動周、海峽兩岸船政文化交流活動周等8項內容。

世界閩南文化節在泉州舉辦

海峽論壇期間,世界閩南文化節今年首次在福建泉州舉辦,也是首次亮相在海峽論壇當中。活動主題為「弘揚閩南文化,增進合作交流」。活動期間,世界閩南文化展示中心將舉行揭牌儀式、中國社會科學院閩南文化研究機構將在泉州掛牌、閩南文化論壇、世界華文媒體閩南文化泉州行、戲曲精品劇目展演等活動將紛紛亮相。通過舉辦世界閩南文化節,搭建閩南文化橋樑,打造與臺灣澳僑的交流合作平臺。

世界閩南文化展示中心將正式開放,在泉州博物館二、三樓新設陳列館,設有一個主題館和閩南傳統建築展覽館、閩南音樂戲曲展覽館兩個專題館,總面積4200平方米,目前已徵集文物420多件、照片1500多張,基礎工作接近尾聲,即將進入布展階段。一批華文媒體負責人將應邀來泉采風,打開向世界展示泉州閩南文化風采的一扇窗。

文化節期間,海內外嘉賓和廣大市民不僅可以欣賞到梨園戲、高甲戲和閩南歌舞等精品劇目展演,還可以看到應泉州國際友城土耳其梅爾辛伊尼賽市之邀前來的土耳其國民族舞蹈團獻上的精彩節目,享受非同凡響的藝術盛宴。

此外,南少林武術系列活動、第十屆泉州國際南音大會唱、第七屆閩臺對渡文化節暨江海上潑水節、「魅力瓷都」大型瓷藝展和參觀考察閩南文化生態保護實驗區示範點(示範園區)等活動,也將讓海內外嘉賓從不同層面全方位地認識、感受閩南文化。

海峽論壇關注民生議題

本次的論壇注重創新提升,將生態文明、城鄉發展、美麗中國、民生福祉等主題元素有機地融入到各項活動的設計創意之中。新增「城鎮化發展論壇」、「海峽民生氣象論壇」等活動;首次將兩岸社會公益、志願服務等民生關注議題納入論壇;繼續舉辦深受兩岸民眾關注的海峽兩岸婚姻家庭論壇,將邀請大陸六省參與主辦活動。

論壇擴大了經貿版塊,新增泉州臺灣特色廟會、金融論壇、臺灣農產品展銷等活動,將舉辦臺灣縣市推介會,深化閩臺兩地的市縣鄉鎮對接合作。繼續舉辦兩岸民眾關注的共同家園論壇,加快推進平潭開發開放。將繼續發揮海峽論壇發布對臺惠民政策的平臺作用,推出新的對臺惠民政策。



福建黎明職業大學: 校企合作育人才

香港泉州報訊 黎明職業大學董事會換屆大會暨第四屆董事就職典禮5月19日在福州舉行,全國政協委員、澳門特區行政會委員、立法會議員、福建省僑聯副主席、澳門著名企業家陳明金任第四屆董事長。黃保欣、陳守仁、黃少萍等獲聘為顧問,張克輝、林樹哲、陳永毅等獲聘為名譽董事長,梁仲胤、施子清、駱志鴻、陳亨利、林鬆柏等被選為副董事長。

陳明金表示,他在澳門生活30多年,深受梁披雲先生精神的影響,有幸成為黎明職業大學第四屆董事會董事長感無比光榮。他表示,新一屆董事會將適應學校發展的新形勢新要求,充分發揮董事會的優勢,在擴建工程建設、辦學層次提升、政校企合作、對外交流合作等方面,群策群力,主動服務,與全體師生一道開創新局面。

校企合作培養人才 校長林鬆柏介紹,學校2006年改革人才培養模式,着力提升內涵,強化專業師資隊伍建設,實訓基地建設和校企合作,現有8個學院50多專業,學生9100多人。據了解,該校一直致力推進校企合作,產學研對接,在此領域取得很好的成效,大部份畢業生未畢業已經找到工作。當日,泉州市委書記黃少萍當場寄語黎明職業大學大膽探索「高等教育、產業發展、促進就業」相結合的人才培養模式,繼續推進校企合作、產學研對接、「訂單式」人才培養等,更加彰顯高職特色,更好服務地方經濟。

換屆典禮當場,黎明職業大學還分別與澳門城市大學、瑞祥集團(香港)有限公司、福建省金泉建設集團有限公司簽訂合作協議,深化校企合作模式。

黎明職業大學創辦於1984年,由時任全國政協委員、澳門歸僑總會主席、著名教育家梁披雲等聯海海外僑親和原黎明師友發起創辦,梁披雲為首任董事長。而其淵源可以追溯到1929年的黎明高級中學。當時,在著名教育家蔡元培、馬叙倫的倡導下,泉州開明人士許卓然、秦望山等發起創辦黎明高級中學,梁披雲任校長。辛亥革命元老、著名書法家于右任題寫校名並就任董事。巴金、魯彥、呂驥等一批文化教育界知名人士先後到校考察、任教、講學和寫作。

華僑大學和關島大學啟動交換計劃

香港泉州報訊 國立華僑大學與關島大學日前達成合作協議,落實華僑大學與關島大學旅遊管理相關專業互免學費雙向交換生項目,每年最多有5名學生有機會互免學費到對方學校交還學習,該計劃將於今年秋季實行。

在關島有多年生活和工作經歷的香港泉州同鄉總會會長、國立華僑大學校董、關島大學校友陳亨利先生熱心推動這一項目,他表示,希望通過促成兩校的合作,幫助華僑大學優秀學生能夠獲得國際交流經驗,同時也使關島大學學生了解更多中國文化。

今年4月22日至26日,國立華僑大學旅遊學院和國際學院組成訪問團訪問關島大學雙方確定將於今年5月份啟動選拔5名互免學費交換生,並於9月份互派學生到對方學校學習。同時,每學年雙方可互派1名訪問教師。這將是華僑大學在歐美首個實現互免學費雙向交流的學生交換項目。

代表團受到了關島大學校長羅伯特·安德伍德(Dr Robert Underwood)博士及學校師生的友好接待。兩校就交換生項目運行程序及管理進行了探討,旅遊學院與商業及管理學院進行了課程匹配,並參觀了該校圖書館、學生活動中心、宿舍、注冊中心、運動館等設施。羅伯特·安德伍德校長表示,這個合作計劃為關島大學學生提供了去中國體驗學習的絕好機會。他之前曾來訪華僑大學,華僑大學國際化和旅遊學院的學科建設給他留下了深刻的印象。

關島是美國在亞洲的窗口

關島是時下非常熱門的旅遊景點,不僅風景怡人,還擁有現代化的大型購物中心、歷史古迹、海上娛樂活動等旅遊設施。正因如此,當地有非常專業的旅遊管理水平,其酒店一直保持非常高的入住率,旅遊旺季酒店的入住

率超過百分之百,很多經驗可供旅遊管理的學生學習。

香港泉州同鄉總會會長陳亨利早年曾隨父親移居關島,在關島大學獲得工商管理碩士學位,其後回香港發展。有這段經歷,陳亨利一直與關島當地企業、學校和政府保持密切的合作關係。在推動華僑大學與關島大學旅遊管理相關專業互免學費雙向交換生的過程中,他不遺餘力提供協助,最後確定今年落實該計劃。他認為,關島與中國地理位置上接近,可以說美國在中國的一扇窗戶,中國大學與關島大學之間的交流,一方面兩地學生能夠互相了解對方文化,中國學生更能夠在半年到一年的時間內擴寬視野、提升英文水平。

他同時指出,全球戰略中心東移,亞太地區的影響力不斷上升,地理上處在亞洲的關島是極大的優勢。關島可以吸引更多中國的遊客,與中國更多商賈往來,他鼓勵關島大學的年青人去中國尋找機遇。



關島大學校長羅伯特·安德伍德(左9)蒞臨華僑大學代表團及關島僑領,圖為當日主要嘉賓的合照:Dr Underwood(左9)、華僑大學國際學院執行院長池進教授(左10)、旅遊學院/高爾夫學院院長黃遠水教授(左7)、旅遊規劃與景區管理系主任李洪波副教授(左2)、項目交流主管鄒冰心女士(左14)。

閩籍青年論壇講五四精神

香港泉州報訊 福建同鄉會青年團、泉州同鄉會青委會等12個合辦團體日前假英皇集團中心舉行「民主、正義、理想」五四青年論壇暨慶祝五四青年節聯歡晚會,有近200位青年參加。全國政協常委、福建社團聯會主席林樹哲,全國人大代表、香港島各界聯會理事長蔡毅,福建同鄉會理事長施世樂出席主禮。論壇共同探討如何發揚「愛國、進步、科學、民主」為內容的五四精神,嘉賓指出,五四精神的主軸是愛國主義,期望香港青年繼承五四精神,為國家和香港繁榮、民族復興作出貢獻。

林樹哲鼓勵年輕人要靠努力闖天下。他回想自己70年代來港,也是一步步做起,即使祇是打工仔,祇要肯努力,公司一定會給機會。他希望青年融入主流社會,不怕吃虧,發揮自己,為香港繁榮作出貢獻。

大會邀請到青年事務委員會主席陳振彬,福建省政協委員、原全國青聯常委姜玉堆,大公報總編輯賈西平,鳳凰衛視中文臺副臺長程鶴麟出席論壇并發言。

蔡毅表示,愛國主義是五四精神的源泉,民主與科學是五四精神的核心,最終目的是振興中華民族。青年是民族的未來,青年應立志做有益國家和民族的人,為振興中華民族,為香港長期繁榮穩定貢獻力量。

陳振彬指出,五四運動喚醒了全國人民追求科學民主,喚起民族意識,立志振興國家。這種精神一直延續至今。他呼籲青年面對社會和政治議題時,要獨立地批判思考,細心了解事情始末,加以分析,才設定自己的立場。

活動合辦機構包括廈門聯誼總會青年交流促進會、泉州同鄉會青委會、福建三聯會青年部、漳州同鄉會青委會、莆田同鄉會青委會、寧德同鄉聯誼總會青年部、龍岩同鄉會青年部、晉江同鄉會青聯會、石獅市旅港同鄉會青委會、安溪同鄉會青委會、香港中國企業協會青委會、福建中學校友會(小西灣分會)、香港文匯報、大公報、商報、鳳凰衛視共同協辦。

胡國贊前往僑心學校捐資助教

1 胡國贊先生鼓勵學生老師們實現自己的中國夢,成才回饋桑梓、報效祖國。
2 福建省僑聯主席王亞君特地趕來安溪看望胡國贊,感謝他捐資助教的善舉。



香港泉州報訊 中國華僑公益基金會副會長、香港福建社團聯合會永遠名譽主席胡國贊先生五月上旬前往福建省平和、安溪、三明等地考察訪問僑心學校,捐資助教,傳遞愛心。

5月3日,胡國贊先生來到自己家鄉母校——安溪上智小學。他曾在1989年捐資53萬元人民幣重建母校,今次他再次捐贈10萬元,用于獎教助學。捐贈儀式上,胡先生表示,他希望將這筆善款用到實處,他會一如既往的支持家鄉的孩子們上學讀書。

福建省僑聯主席王亞君特地從福州趕到安溪看望胡國贊,並且參加上智小學的捐贈儀式。樹高千丈、落葉歸根,她贊揚胡先生愛國愛鄉的高尚情懷,並且寄語同學們好好學習,積極成才建設家鄉。

胡國贊先生是世界胡氏宗親總會會長、世界華僑華人總會副會長,他一直熱心公益事業,在全國各地捐款達一億餘元。這次受中國僑聯委託,特地到福建考察愛心學校,捐贈獎教助學金。